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Експериментальне дослідження функції головного мозку за умов дії 

екстремальних факторів обумовлене необхідністю в інформативних та не 

інвазивних способах оцінки порушення різних функцій ЦНС, а саме 

когнітивних функцій (пам’ять), емоційної сфери (тривожність, 

депресивноподібні стани), діагностика розвитку неврологічного дефіцита.  

Для отримання достовірних результатів, тварин необхідно утримувати в 

однакових стандартних умовах віварію, що відповідають міжнародним 

вимогам. Якщо тварин необхідно переміщувати в інше приміщення, це 

необхідно робити не менше, як за 1 годину до маніпуляцій, створити тишу у 

слабо освітленому приміщенні. Необхідно виключити перегрупування тварин, 

годування та інші маніпуляції. Зважування та маркування зробити заздалегідь. 

Для дослідження функціональних порушень щурів в експерименті 

існують основні методики, такі як тест «відкрите поле», «умовний рефлекс 

пасивного уникання» і піднятий хрестоподібний лабіринт, та широкий вибір їх 

модифікацій. 

Тест «відкрите поле» — проводиться для визначення змін поведінки 

щурів у відповідь на новий небезпечний стимул. Тварину розміщують в центрі 

пласкої поверхні з графічним поділом на квадрати, з отворами і протягом 3 

хвилин (найбільш інформативний час) досліджують орієнтовно-дослідницьку 

діяльність (кількість пересічених квадратів, кількість вертикальних стійок), 

кількість заглядань у отвори (норковий рефлекс), кількість і якість ґрумінгу 

(поява комфортного ґрумінгу свідчить про адаптацію до нового середовища), 

дефекації та уринації (показник ступеня тривожності). 

«Умовний рефлекс пасивного уникання» – проводять для визначення 

стану пам’яті. Так як тест базується на вродженому рефлексі уникання світлої 

місцевості, експериментальна камера складається з двох відсіків: світлого та 

темного ( в якому розміщено елетропровідна підлога з безпечною, але болісною 

дією. У тварин виробляють рефлекс уникання болісного подразнення, що 

відбувається в темній камері. В результаті щури обирають світлий відсік, що не 

є природнім. Після формування сліду пам’яті, тварин піддають дії патогенного 

фактора і досліджують латентний час заходу тварин в темну кімнату. Важливо 

для експерименту відібрати тварин зі стійким сформованим рефлексом. 

Піднятий хрестоподібний лабіринт дозволяє дослідити рівень 

тривожності тварин за умов дії патогенного фактору. Для цього 

використовують хрестоподібну споруду з двома відкритими та двома 

закритими рукавами, що піднесений на висоті. Відкриті рукава сприймаються 

щурами як небезпечний відсік, закриті рукава сприймаються, як нора, де 
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тварини почуваються безпечно. Дослідження проводять протягом 3 хвилин, 

тварин розміщують в центрі та підраховують час проведення в рукавах, а також 

показники орієнтовно-дослідницької діяльності – вертикальна та горизонтальна 

активності, кількість заглідань униз з відкритих рукавів, а також ґрумінг, 

уринації та дефекації. 

Таким чином, перелічені тести дозволяють якісно оцінити 

функціональний стан головного мозку та встановити наявність когнітивних 

порушень, тривожності та неврологічного дефіциту в тварин на тлі дії 

патогенних факторів.  

 

 

  


